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ИЗБОРНОМ ВЕЋУ 

ПРАВОСЛАВНОГ БОГОСЛОВСКОГ ФАКУЛТЕТА 

УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ 

 

Решењем Православног богословског факултета Универзитета у Београду бр. 02-956/3 на 

основу одлуке Изборног и Наставно-научног већа од 2. новембра 2015. именовани смо у 

Комисију за припрему реферата за избор у звање наставника (сва звања) за ужу научну 

област Хришћанска философија и религиологија, са пуним радним временом и на 

одређено време, према конкурсу објављеном у огласним новинама Националне службе 

за запошљавање „Послови“ од 11. 11. 2015. Након прегледа приспелог конкурсног 

материјала имамо част и задовољство да Изборном и Наставно-научном већу 

Православног богословског факултета у Београду поднесемо следећи  

Р Е Ф Е Р А Т .  

На расписани конкурс пријавио се један кандидат – Марко Вилотић, доктор теолошких 

наука и асистент Православног богословског факултета, Група за хришћанску философију и 

религиологију, који је приложио и сву конкурсом тражену документацију.  

 

Биографија кандидата 

Марко Вилотић је рођен 1985. у Београду, где је 2000. завршио основну школу „Краљ 

Петар I“ са просечном оценом 5,00 као носилац дипломе „Вук Караџић“. „Трећу 

београдску гимназију“, природно-математички смер, завршио је 2004. са просечном 

оценом 5,00 и стекао диплому „Вук Караџић“. На Православном богословском факултету 

дипломирао је 2009. са просечном оценом 9,85. Докторске студије на Православном 

богословском факултету у Београду завршио је са просечном оценом 10, одбранио 

докторску дисертацију „Теологија као трансцендентална антропологија у делу Карла 

Ранера“ и тиме стекао научно звање доктора богословских наука. 

Јуна 2004. стекао је Cambridge Certificate of Proficiency in English (Council of Europe 

Level C2), највиши сертификат о знању енглеског језика који Универзитет  Кембриџ  и 

Велика Британија као држава издају страним држављанима, положивши предвиђени 

испит са највишом оценом – А. У четвртом разреду гимназије учествовао је у организацији 

Министарства просвете на такмичењу из познавања немачког језика и освојио прво место 
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у Београду и треће у Србији. Лета 2012. са добрим успехом (“mit gutem Erfolg”) завршио 

супер-интензивни курс немачког језика на Гете институту (Goethe Institut) у Франкфурту, на 

највишем (C2) нивоу. Током студија на Православном богословском факултету похађао 

курс руског језика 4 семестра и положио предвиђене испите са оценом 10. У првој години 

студија за изузетан успех остварен у оквиру предмета Историја религије награђен је од 

стране породице Милин. За изузетно успео дипломски рад награђен је од стране 

Наставно-научног већа Православног богословског факултета, а за изузетан остварен 

општи успех током студија од истог Већа је проглашен за најбољег студента своје 

генерације. Захваљујући високој просечној оцени током студија, две школске године 

(2006/7 и 2007/8) примао је стипендију фондације „Ђока Влајковић“ којом управља 

Ректорат Универзитета у Београду. Као апсолвент, школске 2008/9 изабран је међу 100 

најбољих студената државних универзитета у Србији, по избору Међународног института 

за образовање (Institute of International Education) у Будимпешти, и као такав добијао је 

стипендију EFG банке. 

Јуна 2007. изабран је за представника Православног богословског факултета на 

конференцији младих теолога са простора бивше СФР Југославије, одржаној у Берлину и 

Келну у организацији фондације Конрад Аденауер. Јула исте године представљао је 

Православни богословски факултет на 2. међународној конференцији православне 

омладине у Цариграду, одржаној под покровитељством Васељенског Патријарха Г. 

Вартоломеја. У више наврата представљао је Православни богословски факултет у 

екуменским дијалозима са младим теолозима из Србије, припадницима исламске и 

римокатоличке вере. 

Марко Вилотић је од 2010. запослен као асистент на Групи за хришћанску 

философију и религиологију Православног богословског факултета Универзитета у 

Београду. Од 2011. учествује као млади истраживач у научном пројекту „Српска теологија у 

двадесетом веку: фундаменталне претпоставке теолошких дисциплина у европском 

контексту – историјска и савремена перспектива“, који финансира Министарство просвете, 

науке и технолошког развоја Владе Републике Србије под евиденционим бројем 179078. 

 

Наставно-педагошки рад 

Колега др Марко Вилотић већ шесту годину (од 2010) стиче радно искуство на 

Православном богословском факултету Универзитета у Београду као асистент држећи 

вежбе из предмета на Групи за хришћанску философију и религиологију, поглавито из 

Теолошке епистемологије и Философије. Резултати редовне студентске евалуације 

педагошког рада колеге Вилотића по општој оцени су врло добри и у сталном порасту 

током последње три академске године: 3,58 (2012/13), 3,78 (2013/14) и 4,35 (2014/15). У 

овим анкетама студенти су високим оценама у раду кандидата истакли разумљивост 
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излагања материје предвиђене предметом, подстицање студената на активност, критичко 

размишљање и креативност, узимање у обзир студентских коментара и редовно 

одговарање на студентска питања, професионалност и етичност у комуникацији са 

студентима. Поред тога, приљежност и одговорност са којима кандидат приступа 

наставним обавезама на најбољи начин га препоручују за педагошку делатност.  

 

Научно-истраживачки рад 

Кандидат др Марко Вилотић поседује све неопходне компетенције за озбиљан научно-

истраживачки рад у области хришћанске философије и религиологије, о чему 

најубедљивије сведочи његова докторска дисертација „Теологија као трансцендентална 

антропологија у делу Карла Ранера“. Ова дисертација на самосталан, систематичан и 

оригиналан начин критички излаже једну теолошки и философски веома комплексну 

мисао у свим њеним главним аспектима, показујући фундаментални и актуелни значај 

„антрополошког обрта“ у Ранеровој теологији. 

Кандидат је објавио десетак научних радова, који га такође квалификују као младог 

научника и истраживача. 

Способност за научно-истраживачки рад кандидата огледа се и у његовом веома 

успешном учешћу у научно-истраживачкoм пројекту „Српска теологија у двадесетом веку: 

фундаменталне претпоставке теолошких дисциплина у европском контексту – историјска и 

савремена перспектива“, који финансира Министарство просвете, науке и технолошког 

развоја Владе Републике Србије под евиденционим бројем 179078. 

 

Библиографија радова 

1. „John D. Zizioulas, Communion and Otherness, T&T Clark, London, New York, 2006“, Богословље 

1/2008, 143-148. (рецензија) 

2. „Положај човека у Оригеновој теологији“, Богословље 1/2009, 31-55. 

3. „Проблем односа теологије и философије у делу Карла Ранера”, Богословље 1/2011, 85-116. 

4. „Однос природе и благодати у делу Карла Ранера“, у: Српска теологија у двадесетом веку: 

истраживачки проблеми и резултати, свеска 10, Београд 2011, 215-233. 

5. „Осврт на феномен „антрополошког обрта” у теологији XX века“ у: Српска теологија у 

двадесетом веку: истраживачки проблеми и резултати, свеска 11, Београд 2012, 129-136. 

6. „Богословски профил јеромонаха Михаила Ђусића“ у: Српска теологија у двадесетом веку: 

истраживачки проблеми и резултати, свеска 12, Београд 2012, 90-97. 

7. „The Relationship between Nature and Grace in the Writings of Karl Rahner“, Philotheos – 

International Journal for Philosophy and Theology, 13, 2013, 238-254. 
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8. „Проблем односа вере и (раз)ума у српској периодици ХХ века (1. део)“, у: Српска теологија у 

двадесетом веку: истраживачки проблеми и резултати, свеска 15, Београд 2014, 87-98. 

9. „Онтологија човекове пријемчивости за евентуално Божије откровење (potentia oboedientialis) у 

Ранеровом Слушаоцу Речи“, у: Српска теологија у двадесетом веку: истраживачки проблеми 

и резултати, свеска 16, Београд 2014, 79-114. 

10. „Some Critical Reflections on Rahner’s Philosophical Project“, Philotheos – International Journal for 

Philosophy and Theology, 15, 2015, 192-196. 

11. „Историја религије као академска дисциплина“, у: Српска теологија у двадесетом веку: 

истраживачки проблеми и резултати, свеска 19, Београд 2015, 79-88. 

превод са енглеског: 

Брајан Е. Дејли, „Максим Исповедник, Леонтије Византијски и позна аристотеловска метафизика 

личности“, у: Епископ Максим (Васиљевић) (прир.), Познање циља стварања силом Васкрсења. 

Радови симпосиона о Светом Максиму Исповеднику, Институт за теолошка истраживања 

Православног богословског факултета Универзитета у Београду, Севастијан Прес, Београд, Лос 

Анђелес, 2013, 57-74. 

 

Преглед и оцена научних радова 

„Положај човека у Оригеновој теологији“, Богословље 1/2009, 31-55. [научни часопис водећег 

националног значаја] 

Мотивацију за бављење Оригеновом мишљу аутор проналази у чињеници да, иако се 

ради о најзначајнијем представнику Отаца 3. века чији је значај и утицај на даљи развој 

теологије Цркве тешко могуће преценити, Ориген остаје готово потпуно занемарен и 

неистражен на српској телошкој сцени. Овај рад представља покушај да се донекле 

осветли један интересантан аспект његове мисли, учење о човеку. Након осврта на 

човеков ‘састав’, више пажње посвећено је положају који човек има унутар створеног 

света. Аутор износи негативне импликације које, макар на први поглед, по схватање 

човека имају поједине хипотезе из Почела, попут оне о преегзистенцији духова. 

Конкретно, делује као да човек као биће уопште није планиран, већ је настао као 

последица пада. Затим је презентована могућност другачије интерпретације учења из 

Почела, уз поређење ових учења са ставовима о човеку из других Оригенових дела. Након 

расправе о смислу човековог постојања, износи се и пут којим се, према Оригену, стиже до 

остварења овог смисла, кроз лични подвиг и чланство у Цркви, уз кратак осврт на његову 

есхатологију. На крају, не доносећи коначан суд, аутор нуди три могућа начина на које је 

могуће приступити проблему различитости у приказаним Оригеновим ставовима о човеку, 

истичући комплексност и вишеслојност његове мисли, нудећи притом извесне смернице 

које могу бити од користи приликом проучавања и других аспеката мисли овог великог 

учитеља. 

„Богословски профил јеромонаха Михаила Ђусића“ у: Српска теологија у двадесетом веку, св. 12, 

Београд 2012, 90-97. [тематски зборник националног значаја] 
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Тема овог рада је пажње вредна личност јеромонаха Михаила Ђусића. Након уводних 

напомена о Ђусићевом животу и трагичном скончању током Другог светског рата, које је 

одговорно за то што, упркос несумњиво изванредном богословском дару, он никада није 

стекао титулу доктора или професора теологије, аутор прелази на приказ Ђусићевог 

богословског профила. Анализа његових објављених текстова, посебно оних у ужем 

смислу богословских, указује на то да је за Ђусића посебно важна и инспиративна тема – 

сотириологија. У сотириолошком кључу најбоље се разуме и Ђусићева критика природне 

теологије св. владике Николаја Велимировића, којој је у раду посвећено највише простора. 

Конкретно, ради се о критици ставова изнесених у контроверзном делу Речи о Свечовеку, 

изнесеној управо на темељу оправдане Ђусићеве стрепње по питању тога да је сваки 

говор о „свечовеку“ који није способан да човеку пружи спасење (дакле: који није Христос) 

заправо бескористан. Аутор примећује и истиче Ђусићево, за то време неуобичајено 

обимно, позивање на Свете Оце. Коначно, аутор позитивно оцењује Ђусићеву смелост да 

упути критику учењу таквог ауторитета какав је, с правом, био владика Николај, као и 

благонаклону реакцију светитеља на примљену критику. Овакав однос аутор сматра за 

пример на који би се требало угледати, будући да је критика у смислу реакције на нечији 

рад, као позив на конструктивни дијалог, нужни услов који мора бити испуњен како би 

једна теолошка сцена била жива и плодоносна. 

„Проблем односа теологије и философије у делу Карла Ранера”, Богословље 1/2011, 85-116. 

[научни часопис водећег националног значаја] 

Насловљеном проблему аутор приступа са два аспекта: први, главни део рада посвећен је 

односу теологије и философије који постоји као експлицитна тема у Ранеровим списима. 

Тако, аутор прво пружа прецизније одређење самих појмова теологије и философије, и 

даје генерално одређење њиховог међусобног односа. Након тога, прелази се на анализу 

специфичности која у њиховом односу постоји у данашње време, а која је изазвана 

плурализмом који је опште присутан феномен у свим духовним дисциплинама. С обзиром 

на савремено доба, анализира се и значај и специфична улога коју у дијалогу са 

теологијом добијају науке. Такође, аутор презентује одређене методе које Ранер 

предлаже као погодне за употребу у теологији с обзиром на владајуће стање ствари, међу 

којима се као најзначајнији издваја тзв. трансцендентални метод. У другом делу рада, 

аутор се бави имплицитним односом који влада између теологије и философије у 

Ранеровим списима. Разматра се какво место и значај имају Ранерова философска дела у 

односу на теолошка, колики и какав утицај су на њега оставили поједини философи 

(нарочито Кант и Хајдегер), као и на који начин се Ранер односио према различитим 

философским концептима које је преузимао и како их је имплементирао у своје учење. На 

крају, дата су два могућа читања Ранера (фундационалистичко и нефундационалистичко) 

када је у питању зависност његове теологије од (успеха) његове философије. 
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„Онтологија човекове пријемчивости за евентуално Божије откровење (potentia oboedientialis) у 

Ранеровом Слушаоцу Речи“, у: Српска теологија у двадесетом веку, св. 16, Београд 2014, 79-114. 

[тематски зборник националног значаја] 

У овом раду, аутор излаже и анализира Ранерову философску антропологију изложену у 

делу Слушалац Речи. Најпре су изнети разлози за избор управо овог дела као 

најрелевантнијег за упознавање са Ранеровим философским пројектом, као и све 

отежавајуће околности које се јављају при његовом проучавању. Потом аутор приступа 

излагању самог садржаја Ранерових философских идеја износећи темељне идеје о бићу 

као аналогном појму у изворном јединству са знањем, те о човеку као бићу које стоји 

отворено пред неограниченим хоризонтом, тј. – пред Богом. Ово човеково својство Ранер 

назива духом. У вези са тим појашњава се и круцијални појам Ранерове философије 

Vorgriff, односно антиципација, предокушај (пуноће) бића, који за Ранера представља 

услов могућности човековог сазнања било ког појединачног материјалног објекта. 

Односно, могућност апстракције, тј. разумевања да суштина објекта који сазнајемо није 

ограничена само на тај конкретан случај, постоји, по Ранеру, једино у светлу идеје о увек 

присутном знању о пуноћи бића, присутном у форми поменутог Vorgriff-a. Надаље, у раду 

се анализирају веома комплексни аргументи којима Ранер брани могућност слободе у 

односу на откривење, како са Божије тако и са човекове стране. Коначно, прецизира се и 

начин на који човек постоји као дух, тј. наглашава се његова (интринсична, а не само 

привремена) материјалност и историчност. С обзиром на ове карактеристике, као 

најадекватније средство откривења (а што је најважније, и сасвим способно да га у 

потпуности изрази) Ранер сматра људску реч, тј. појам. На самом крају рада дата је 

критика Ранерове аргументације, те прецизирано место које философија има у оквиру 

целокупног његовог опуса. 

„Some Critical Reflections on Rahner’s Philosophical Project“, Philotheos 15, 2015, 192-196. [научни 

часопис који је Стручно веће друштвених и хуманистичких наука верификовао посебном одлуком 

(категорија М24) а на основу предлога факултета] 

Овај рад нуди критичка размишљања везана за Ранеров философски пројекат. Пре свега, 

наводи се формална слабост трансценденталне аргументације која не успева да покаже да 

је понуђено Б заиста једини могући услов за постојање стварности А. Аутор ову критику 

продубљује наводећи да Ранер не само да не показује да А може бити истинито једино у 

случају да Б, већ не доказује ни да уопште мора бити А. Разлоге за ове недостатке аутор 

објашњава поредећи Ранера и Декарта. Као ни Декарт, ни Ранер није успео у својој 

намери да методолошки суспендује своја уверења и аргументацији приступи потпуно 

неутрално, већ је подразумевао истинитост одређених ставова, зато што они представљају 

садржај вере којој је посветио читав свој живот. У раду се анализирају и последице 

неуспешности Ранеровог философског пројекта, а аутор процењује да оне нису нарочито 

велике уколико као најбоље могуће прихватимо нефундационалистичко читање Ранера по 

коме његови каснији теолошки ставови не зависе од истинитости његове философије, већ 
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се адекватно могу оправдати и чисто теолошким аргументима. Овакав приступ Ранеровој 

философији подупиру и његови експлицитни ставови о односу философије и теологије у 

којима он (хегеловски) говори о испуњењу и довршетку ове прве у последњој. 

„Однос природе и благодати у делу Карла Ранера”, у: Српска теологија у двадесетом веку, св. 10, 

Београд 2011, 215-233 [тематски зборник нациооналног значаја] = „The Relationship between Nature 

and Grace in the Writings of Karl Rahner“, Philotheos 13, 2013, 238-254. [научни часопис који је 

Стручно веће друштвених и хуманистичких наука верификовао посебном одлуком (категорија 

М24) а на основу предлога факултета] 

Аутор најпре објашњава да Ранерова мотивација за бављење темом одоса природе и 

благодати није чисто спекулативне, већ првенствено практичне, пастирске природе. Потом 

се излаже Ранерово учење које се формира у односу на тада постојећа учења, за која је 

сматрао да су у највећој мери допринели владајућим погрешним схватањима. Конкретно, 

ради се о схоластичкој традицији, и припадницима покрета „нове теологије“. Прва 

„интервенција“ коју Ранер врши у односу на схоластичко предање из којега је и сам 

проистекао јесте редефинисање односа између створене и нестворене благодати у корист 

ове последње. Друга круцијална измена у односу на схоластичко учење тиче се Ранеровог 

инсистирања на могућности свесног доживљаја благодати у свакодневном животу. Када је 

у питању покрет „нове теологије“, слажући се са њиховим представницима око тога да 

човек никада не постоји као чиста природа, да је увек и свуда изложен Божијој спасењској 

вољи и на неки начин живи у његовом присуству, Ранер се са њима не слаже око 

сврховитости употребе самог појма чисте природе, као и места у ком је „смештан“ Божији 

призив и усмерење човека. Ранер, наиме, овај појам сматра веома битним за могућност 

очувања драговољности и неизнуђености Божијег дара човеку. У вези са тим, аутор 

анализира Ранерову идеју о „натприродном егзистенцијалу“ као адекватном „месту“ 

константног присуства благодати у човековом животу. У завршном делу рада аутор пореди 

изнесена Ранерова становишта са онима која се могу (имплицитно) пронаћи у 

православној традицији, како код Отаца (св. Јустин Мученик, Максим Исповедник, 

Палама), тако и код савремених богослова (Зизјулас, Флоровски, Јевтић). 

„Осврт на феномен „антрополошког обрта” у теологији XX века” у: Српска теологија у двадесетом 

веку, св. 11, Београд 2012, 129-136. [тематски зборник националног значаја] 

Рад анализира интересантан феномен „антрополошког обрта“ који настаје као покушај 

одговора на егзистенцијалну ситуацију модерног човека, специфичну по томе што он није 

у стању да разуме истине вере изражене на традиционални начин. Најзначајнији 

заступник ове идеје јесте Карл Ранер, те је њему посвећен централни део рада. Аутор 

истиче да је за Ранера истински учинковита једино она теологија која успева да пронађе 

тачку контакта са профаним саморазумевањем човека. У том циљу, Ранер предлаже да, 

пошто је од Декарта и Канта људски субјекат у жижи интересовања и теолошка 

истраживања започињу управо од човека, конкретније, анализом трансценденталних 
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структура нашег бића, које би требало да укажу на интринсичну пријемчивост човека за 

хришћанско откривење. Једино такав приступ, сматра Ранер, учинио би теологију 

интелектуално кредибилном и егзистенцијално релевантном. Аутор се, упркос истицању 

чињенице да у експлицитној форми антрополошки обрт као феномен међу 

православнима по правилу не постоји, осврће и на интересантан предлог у том правцу 

изнесен од стране Сергеја Хоружија. Хоружиј теологију свих деноминација оптужује за 

својеврсни „заборав човека“ и позива на исправљање те ситуације, а као веома корисна 

средства на том путу он види феноменологију (као, по њему, данас владајућу философију) 

и исихастичку традицију коју сматра компатибилном са феноменолошким методом. На 

крају рада, аутор констатује одсуство антрополошког обрта у ужем смислу на српској 

теолошкој сцени, те изражава уверење у неопходност повезивања богословља са 

искуством „обичног“ човека. 

„Проблем односа вере и (раз)ума у српској периодици ХХ века (1. део)“, у: Српска теологија у 

двадесетом веку, св. 15, Београд 2014, 87-98. [тематски зборник националног значаја] 

У раду се разматра начин на који се традиционални проблем односа вере и (раз)ума 

третира у српској философској и богословској периодици ХХ века. Први део рада посвећен 

је анализи философске периодике, конкретно часопису THEORIA, у коме аутор проналази 

највише релевантног материјала за дату тему. Анализа је подељена у три целине. 

Централни део рада посвећен је веома интересантној и информативним потенцијалом 

богатој анкети објављеној у броју 2-3 за 1981. под насловом „Филозофија и теолошко 

мишљење“. Аутор наводи и анализира најинтересантније одговоре, по саставу врло 

разноврсних и релевантних, учесника. Надаље, посебна пажња је посвећена полемици 

која се у оквиру неколико бројева водила између Александра Пражића и Душана 

Бошковића на тему домета логичке анализе појма о Богу. Завршни део анализе посвећен 

је осталим текстовима, посредно релевантним за однос вере и (раз)ума. У закључку аутор 

изражава задовољство због чињенице да анализирани текстови, чак и они који не иду у 

прилог теистичком становишту, не одају утисак идеолошке мотивисаности аутора, нити 

њихову жељу да становиште супротно своме дискредитују на било ком плану осим 

теоријског. Са друге стране, аутор жали због тога што су за истраживану тему 

најрелевантнији текстови хронолошки најстарији, што указује да дијалог између 

философије и теологије нажалост није успео да се устали као редовна појава у нашој 

академској средини. 

„Историја религије као академска дисциплина“, у: Српска теологија у двадесетом веку, св. 19, 

Београд 2015, 79-88. [тематски зборник националног значаја] 

У првом делу рада, посвећеном је историјском развоју религије, аутор показује да, упркос 

томе што се сама синтагма „историја религије“ јавља тек у 17. веку, дела релевантна за 

дату област постоје још у прехришћанској антици. Након навођења главних дела и 

најинтересантнијих тема за пручаваоце религије од антике до данашњих дана, аутор 
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прелази на расправу о предмету и методама историје религије. Грубо речено, он разликује 

„шири“ приступ који тежи свеобухватнијој анализи религијских феномена, и „ужи“ који, 

понајвише разочаран слабостима „ширег“ приступа, жели да историју религије сведе на 

чисто емпиријску и дескриптивну дисциплину. Аутор доводи у питање могућност и 

смисленост овог „ужег“ приступа. Он указује на неопходност теоријских претпоставки 

сваког емпиријског посматрања, те залази у проблем идеолошке подлоге историје 

религије, показујући да је правац истраживања и те како одређен владајућим 

парадигмама (нпр. теоријом еволуције). Коначно, аутор се осврће на питање приступа 

историји религије из теолошког угла и износи став да као теолози морамо оптирати за 

„шири“ приступ овој области, јер нам он обезбеђује више релевантног материјала који 

нам може користити у настојањима да одговоримо на бројна теолошка питања. 

 

Квантитативна валоризација остварених научних резултата, у складу са 

Критеријумима за избор у звање доцента Универзитета у Београду 

Др Марко Вилотић је до сада објавио следеће радове: 2 (два) научна рада у научним 

часописима са листе престижних светских часописа за  поједине научне области коју 

утврђује Универзитет на предлог факултета, 2 (два) научна рада у научним часописима 

водећег националног значаја, 6 (шест) научних радова са националног научног скупа 

објављених у целини у тематским зборницима националног значаја, 1 (један) приказ-

рецензију у научном часопису водећег националног значаја и 1 (један) превод стручног 

текста са енглеског. На основу Критеријума за стицање звања доцента Универзитета у 

Београду, кандидат др Марко Вилотић је остварио резултате који му омогућавају избор 

у звање доцента. 

Остале активности 

Др Марко Вилотић обавља послове секретара Групе за хришћанску философију и 

религиологију Православног богословског факултета Универзитета у Београду. Такође, 

ангажован је у научно-истраживачкoм пројекту „Српска теологија у двадесетом веку: 

фундаменталне претпоставке теолошких дисциплина у европском контексту – историјска и 

савремена перспектива“, који финансира Министарство просвете, науке и технолошког 

развоја. 

 

Закључно мишљење и предлог Комисије 

Након пажљивог прегледа конкурсног материјала Комисија закључује да кандидат др 

Марко Вилотић поседује висок степен научних и педагошких квалификација у области за 

коју се бира, као и да испуњава све законске услове за избор у звање доцента: докторат 
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богословских наука, способност за наставни рад, научне радове у одговарајућој области 

објављене у научним часописима и зборницима. 

На основу свега изложеног Комисија сматра да су се стекли сви услови из Закона о 

високом образовању („Службени гласник РС“, бр. 76/2005, 97/2008, 44/2012, 93/2012, 

89/2013, 99/2014, 45/2015 и 68/2015), Статута Православног богословског факултета 

(Пречишћен текст бр. 02–1032/3 од 27. 12. 2012), Правилника о начину и поступку стицања 

звања и заснивања радног односа наставника Универзитета у Београду („Гласник 

Универзитета у Београду“, бр. 142/2008, 150/2009 и 160/2011) и Критеријума за стицање 

звања наставника на Универзитету у Београду („Гласник Универзитета у Београду“, бр. 

183/2015 – Пречишћен текст) да се др Марко Вилотић, асистент на Групи за хришћанску 

философију и религиологију Православног богословског факултета Универзитета у 

Београду, изабере у звање доцента по конкурсу на који се пријавио као једини кандидат, 

па се стога с поверењем и особитим поштовањем обраћа Изборном и Наставно-научном 

већу Православног богословског факултета у Београду да утврди предлог и проследи 

Стручном већу Универзитета у Београду на доношење одлуку о избору др Марка 

Вилотића у звање доцента за ужу научну област Хришћанска философија и 

религиологија, са пуним радним временом на том Факултету. 

 

Београд, 1. 12. 2015.      ЧЛАНОВИ КОМИСИЈЕ: 

 

       

1. др Богољуб Шијаковић, редовни професор  

Православног богословског факултета Универзитета у Београду  

 

        

2. др Владан Перишић, редовни професор 

Православног богословског факултета Универзитета у Београду 

 

       

3. др Живан Лазовић, редовни професор 

Филозофског факултета Универзитета у Београду 


